



话题:12座大城市实施住宅限购令引发退房纠纷 网友发言

支持限购令!这个政策好,最起码一些炒房者不敢再炒了,房价自然会在一定程度上降下来。网友:爱国者
在我看来,部分城市限购令引发退房纠纷只是暂时现象,完全不必忧心忡忡,而应该继续观望。买房者和地方政府,都别以为有退房纠纷了,炒房者就会就此偃旗息鼓,房价就会因此下降。谁知道这是不是假象呢?谁知道过段时间会不会反弹呢? 网友:大风起兮

话题:七旬老太摔倒闹市引发围观,仅1名女青年上前搀扶 网友发言

现场有人“好心”提醒:“别去扶她,当心赖上你,等120来了再说。”由此看来,南京彭宇案已过去两年,但其阴影仍然浓重地飘在很多人的心头。

新浪网友
后来,一辆交巡警巡逻车经过,将老太送进了医院。在上车之前,老太握住黎小姐的手,一直激动地说“谢谢”。不管怎么样,我们都应该相信“讹人者只是少数”。要知道,“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”绝非虚言。

腾讯网友

“糖高宗”陛下，小民须忍你多久？



锐评

前两天,国家发改委宏观经济学会秘书长王建说“中国须忍受更高的物价上涨率”。此话一出,网络上顿时板砖与唾沫齐飞。冷静下来想想,面对物价上涨,我们除了忍还能怎么样?绿豆涨,就忘却张悟本老师的教诲;大蒜涨,就改吃大葱或者干脆不吃。现在白糖又涨,那就少吃一点呗,反正生活甜不甜蜜也不在多吃还是少吃一勺白糖。问题是,涨一个就忍一个,不禁想参“糖高宗”一本:陛下,小民须忍你多久? ——《南方都市报》

局长之子校园撞人致死 被拦下后高喊其父名字(A28版) 围观官二代肇事背后的民意焦虑

晚报评论员 李记



马上评论

报道中记者多方了解证实,肇事者李启铭的父亲“李刚”,是保定市某公安分局副局长。也就是说,李启铭是位官二代。已被认定的事实是,10月16日21时40分许,李启铭酒后驾车到河北大学送朋友,在河北大学新校区生活区,他将穿着轮滑鞋的两名女生撞飞。事故发生后,李启铭仍驾车继续行驶,在男生宿舍附近调头原路返回至学校门口时,被保安和学生截住。被拦下后,肇事者开始嚣张地自报家门……综合以上种种事实不难发现,该起事件之所以备受关注的原由,不是“官二代肇事”本身,真正引起公众愤怒的,是肇事者飞扬跋扈的态度。应该说,在事实认定上,发生在河北大学新校区的该起交通肇事案,比杭州“欺实马”案简

单。事故处理民警经对李启铭采血检测,已经鉴定其为醉酒驾驶。尽管保定警方新闻发言人表示:法律面前人人平等,无论是谁,只要触犯法律,将严格依法予以惩处。但正如此前关注杭州“欺实马”一案时怀有的心情一样,公众真正担忧的是:在事实认定,以及嫌疑人最后的定罪定性、量刑问题上,那种权力之手干预常态司法运行的状况,会不会发生?

经媒体报道和网络渲染后,该起事件已经不是事关肇事者父子的私事。比如说,身为保定市某公安分局副局长的“李刚”,会通过各种途径施加对该起案件认定、判决的影响吗?当地相关部门如何“避嫌”?又将采用何种行之有效的措施消除公众的忧虑?如此这般的问题背后,透出的是公众深切的焦虑:肇事者李启铭被拦下后本能地高喊“我爸是李刚”很可能绝非偶

然,这位官二代可能平时在父亲权力的“关照”下无所顾忌惯了,在该起肇事后会不会依然“备受关照”?

隐藏在公众围观官二代肇事背后的民意焦虑,显然需要尽快疏解。小而言之,但愿这起“欺实马”案件的发生,能够促进“危险驾驶罪”单独入罪的顺利落地,就像前不久《刑法修正案(八)草案》提出的那样:“在道路上醉酒驾驶机动车的,或者在道路上驾驶机动车追逐竞驶,情节恶劣的,处拘役,并处罚金”。大而言之,公众对作为个案的个别官二代、富二代枉顾法律、道德的焦虑,其实还是对权力运行现状的担忧,对权力、财富支配下如何确保公正公平的疑虑。人们日益担心,社会的优质资源将日益被少数人垄断,大部分人会失去改变自身命运的机会。无疑,后一个问题更应被广泛关注。



今年3月,四川省巴中市巴州区白庙乡在网上逐笔公开账目,在网民中引起强烈反响。每个月初,白庙乡政府网站都会照例公布上个月的“公业务费开支”,依然是具体细致、明明白白。有网友发现,4月份白庙乡没有一笔招待费支出,5月、6月均未超过两笔。(10月18日《中国青年报》)

再耀眼的光环也有褪色的一天,再激情的

白庙“裸晒”,一只被围观的“熊猫”?

赞美迟早也会疲劳。半年多以后再审视,我们会发现,白庙乡还是那个白庙乡,依然在执著地公开着财务账目,但围观的人群却已经散去。事实证明,舆论围观可以在诸如“周久耕”、“邓玉娇”等个体事件上屡建奇功,但涉及更深层次改革的时候,就显得捉襟见肘了。

范本还是孤本?这是白庙乡“裸晒”之初舆论提出的疑问。如果是范本,这勇敢的一小步

能唤起权力的后知后觉,会拉开政务信息公开的序幕,真正达到温总理近日再次强调的“保障人民的知情权、参与权、表达权和监督权”,那么白庙“裸晒”的意义可以很大。但如果只是孤本,只是一只被围观的“大熊猫”,那么白庙乡“裸晒”的意义将小到可以忽略不计,只能在异样的目光中自生自灭——如何避免“裸晒”的白庙乡成为孤本,当引起广泛思考。 吴龙贵

